

La reunión de la minoría radical

Mientras unos diputados sostienen el criterio de que en el Gobierno que se forme debe estar representada la Ceda, otros mantuvieron la tendencia que sería imprudente aceptar la colaboración de los populistas sin haber hecho una declaración firme de republicanismo

LA REUNION CONTINUARÁ MAÑANA Y EN ELLA SE ESTUDIARÁ UNA FÓRMULA PARA ARMONIZAR AMBAS TENDENCIAS

Madrid 28. Desde las once de la mañana hasta las dos menos cuarto de la tarde estuvo reunida en su domicilio social la minoría republicana radical, presidida por don Alejandro Lerroux.

A la reunión no acudió el presidente del Consejo de ministros señor Samper. A la salida, el jefe del partido radical dió a los periodistas una brevísima referencia de lo tratado, limitándose a decir solamente: —Por los prolongados aplausos que ustedes habrán oído y por las caras de satisfacción que expresamos, habrán sabido ustedes comprender que ha existido en el seno del partido absoluta unanimidad de criterio y apreciación. Como han hablado muchos y son bastantes los que aún faltan hacerlo, hemos tomado el acuerdo de continuar mañana la sesión, suspendiéndola en estos momentos.

Mañana—continuó diciendo el señor Lerroux—traeré una fórmula que se pondrá a discusión y en la que cristalizará la actitud que ha de tomar el partido en lo porvenir.

Nada más quiso decir el jefe radical, y en cuanto a los demás diputados, también se excusaron de ampliar la referencia dada por el señor Lerroux de lo tratado en la reunión de la minoría.

Sin embargo, se sabe que en dicha reunión habló en primer término el señor Lerroux, quien analizó la actuación del Gobierno y las medidas adoptadas por él en relación con los problemas que se han presentado durante la época de las vacaciones parlamentarias.

Estudió la posibilidad del planteamiento de la crisis, así como las soluciones que podían darse al pleito político.

Después habló don Juan José Rocha, diciendo que ya era hora de que el

EL ALIJO DE ARMAS

Ha sido citado para que comparezca ante el juez especial el comandante señor Saravia, que fué jefe del Cuarto Militar cuando el señor Azaña era ministro de la Guerra

Otras diligencias judiciales

Madrid 28.—El juez especial señor Alarcón, que entiende en el alijo de armas, ha proseguido sus actuaciones, compareciendo ante él la novia del portugués Félix Sanguero detenido por habersele ocupado varios fusiles y una caja de cartuchos.

También han comparecido ante el señor Alarcón los peritos armeros de la Dirección General de Seguridad encargados de emitir informe acerca de las armas halladas en los diferentes registros efectuados, los cuales sostuvieron con dicha autoridad judicial una amplia conferencia.

El señor Alarcón ha citado para que preste declaración al comandante Saravia, que fué jefe del Cuarto Militar cuando era ministro de la Guerra el señor Azaña.

El señor Saravia se encuentra tomando parte en las maniobras militares de León y por esta causa no ha podido atender a este requerimiento judicial.

Desmintiendo una información

El señor Alarcón recibió a los periodistas, manifestando que era totalmente inexacta la información publicada por algunos periódicos relativa a una supuesta intervención de varios militares y amigos del ex presidente del Consejo de ministros don Diego Martínez Barrio en la entrega de explosivos y armas procedentes de un aeródromo militar, a los elementos revolucionarios.

Conforme se ha dicho en anteriores informaciones, en poder del portugués Joaquín Dasilva se ha hallado un diario con anotaciones que demuestran su intervención en el alijo de armas de San Esteban de Pravia y su estancia en éste y otros puntos de Asturias, en uno de los cuales se entrevistó con determinada personalidad.

Por orden del juez señor Alarcón se han hecho unas fotografías de estos documentos, habiéndose podido comprobar por el personal técnico que la letra que aparece en el citado diario es en efecto la del portugués Dasilva.

Han sido multados con 5.000 pesetas varios directivos socialistas

Madrid 27.—La Policía ha continuado practicando registros en los domicilios de significados socialistas.

Han sido multados con cinco mil pesetas varios miembros de la Junta ad-

ministrativa de la Casa del Pueblo, entre los que figuran los señores Carrillo, Henche, Tomás (Pascual), Quejido, Cortés y Apabell.

También ha sido impuesta una multa de cinco mil pesetas a la Federación Provincial de Juventudes Socialistas.

Una remesa de 500 fusiles que se queda en cinco

Oviedo 28.—En relación con la nota dada por la fábrica de armas de Oviedo, se supo que al señor Echevarría, fué consignada una remesa de 500 fusiles unos días antes de descubrirse el alijo de armas, pero según las noticias que se tienen facilitadas por una persona autorizada, ha existido un error al decirse que en esta remesa se enviaron a dicho señor 500 fusiles, cuando sólo fueron cinco.

Dos de éstos han sido hallados en una casa de la calle de Ayala, de Madrid. Esta segunda versión la ha facilitado, como decimos, una persona autorizada que ocupa un alto cargo en un organismo del Estado.

¿El "Turquesa" en aguas de El Ferrol?

El Ferrol 28.—A la altura de Malpica se ha visto un barco como de unas 25 toneladas, cuyas maniobras han inspirado sospechas.

Parece que se trata del "Turquesa", el barco que llevaba el alijo de armas, en cuya persecución han salido dos buques de guerra.

Auto de procesamiento contra alcaldes y concejales de Ayuntamientos vascos

Bilbao 28.—Los jefes de las distintas minorías del Ayuntamiento destituido han publicado en la Prensa afecta una nota agradeciendo las atenciones recibidas durante su encarcelamiento en la prisión de Burgos.

El juez que entiende en este sumario ha dictado auto de procesamiento contra el alcalde y once concejales del Concejo de Valmaseda.

Igual medida se ha tomado contra el alcalde y siete concejales del Ayuntamiento de Galdames, a los que se persigue por abandono de destino.

COSAS DE TOROS

LA SUERTE DE PUYAS

Declaraciones de "Moyano".—La suerte de picar.—Los matadores y el público.—El torero a caballo.—Donde deben picarse los toros.—Antes y ahora.—La bondad de los "petos".—Los caballos.—El reglamento no se cumple.—Incompetencia.—Las empresas de caballos.—Competencias en el negocio.

En un amable rincón del café, alejado de bullicio algarero, de «clases populares», taurinas, el excelente picador de toros Mariano Sirvent «Moyano» y yo, dialogamos de toros. «Moyano» evoca recuerdos de sus veintiocho años de picador, figurando en las principales cuadrillas hasta que ingresó, hace 15 años, en la de Villalta, de la que no ha salido aún.

La conversación va concretándose a como se realiza la suerte de picar los toros, y mi interlocutor me explica. —La suerte de puyas no se practica como se debiera por causa de los matadores y del público. Los matadores no facilitan la suerte ni el público tampoco. Los matadores, en su afán de que les piquen el toro, se precipitan y hasta se adelantan en su colocación, distraiendo al toro, que, por lo general, se arranca por tal motivo incierto al caballo, impidiendo al picador dar el puyazo en el sitio necesario. No es esto sólo. El deseo de que el toro tome los puyazos necesarios les hace ordenar al picador que pique en lugares poco convenientes, tales como las puertas fingidas, jurisdicción de chiqueros, muy fuera del tercio o muy dentro. De otra parte el público, que es el encargado de obligarnos a no consumir la suerte. En cuanto no ve que no vamos al toro lo rápido que él desea, que tanteamos al toro, ya nos está gritando y así es imposible hacer la suerte como debe ser: los toreros, muy retirados; el alivador, resguardando, escondido tras el caballo, y el picador, andándole con el caballo al toro, fijarle, encañalarlo hasta hacer que se arranque y picar. Además dejar que el picador elija el sitio para picar, que mande el solo como mandan los banderilleros en la suerte de banderillas y los matadores con la muleta y estoque. Antes, hace veinte años, así se hacía; ahora no. Ahora manda el matador, el público, los peones, el alguacilillo, los alivadores, todos menos el que ha de practicar la suerte, que de esta forma la practica con miedo.

—¿Recibís indicaciones de los matadores sobre la forma que debéis picar? —Sí, por lo general nos dicen cómo hay que picar al toro, teniendo en cuenta las condiciones del animal, pero nunca como cree el público, que tiene la creencia de que nos mandan picar en las paletas. Esto no lo manda ningún matador, porque a quien más le perjudica es a él, ya que un toro, al que se le pica en la paleta, es por el lado que se le pone peligroso.

—¿Cuál es la parte del toro en la que se debe picar? —En los «encuentros», donde se juntan las paletillas, porque es el sitio que más daño le hace y que menos perjudica a la forma de embestir y por donde más sangre pierde. Claro que si el toro está con la cabeza muy alta hay que picarle un poco delantero y si acusa otras dificultades hacer por corregirlas.

—¿No han perjudicado a la suerte el uso de los petos? —A nosotros nos ha favorecido. Si no se usaran los petos, muchos de los que continuamos en la profesión la hubiéramos abandonado. Los petos a quienes perjudican principalmente es a los banderilleros y a los matadores, porque los toros, al no «engancharse», aprenden a «puntear» y esto es un peligro. Con los petos los toros derriban mucho meno y nosotros nos ahorramos muchos puyazos. Entre los petos y el disponer que salgan los picadores cuando el toro está en el ruedo, se puede asegurar que han disminuido en un noventa por ciento los accidentes a los picadores.

—¿No han perjudicado los petos a la bondad de los caballos de picar? —Sí, pero para que no se cumpla lo que dispone el reglamento, que ordena se marque el caballo que haya usado para picar. El no marcar los caballos se presta a aumentar el riesgo de los picadores por un caballo «torreado», se rebela, no obedece y hemos de luchar con el caballo, que nos causa más miedo que el toro, y con el toro. Riesgo de accidentes y riesgo para picar bien.

—¿No prohibís los caballos por la mañana? —Sí, pero el caballo toroando no se le conoce en la prueba que la hace perfectamente, pero cuando sale al ruedo, el griterío de la gente, las voces de los toreros y la proximidad del toro hacen recordar al animal, y es cuando notamos ya tarde, que el caballo está torreado.

—¿Cuáles son los mejores caballos para picar? —Los que tienen fuerza, pero carecen de nervio, de temperamento. Los mejores, los que están heridos.

—¿Vosotros elegís los caballos? —Sí, por la mañana hacemos la prueba y de los diez y ocho caballos que ha de haber en la cuadrilla en las corridas de seis toros y veinte y cuatro en las de ocho, cada picador elige por lo general uno o dos. Durante la corrida, los picadores a quienes no les corresponde observar en el toro que están lidiando, obtienen las condiciones del caballo, y si son buenas lo aprovechan en turno, a lo que tienen derecho; dándose el caso Sillar Baja al camino vecinal de Die-

de que dos caballos piquen una corrida.

—¿Es acertada la actuación de la presidencia con relación a la suerte de puyas? —Generalmente, no. Se pican muy poco a los toros, y no es raro ver cómo el que necesita más puyazos se le ponen menos, y al que necesita menos se le ponen más. En Francia son más justos y en muchas plazas hasta que no toma el toro seis u ocho puyazos no se cambia la suerte. Debiera hacerse algo al fin de conseguir que el cambio de suerte se hiciera de una manera más justa.

—¿Las empresas de caballos actúan a discreción? —De esto sería cosa de hablar mucho. Hay cuatro o cinco que debido a la mucha práctica y a su gran seriedad, actúan en beneficio de la fiesta; pero las restantes, se hacen una gran competencia en los precios, habiendo quien sale lo comido por lo servido, y esto es motivo de que sus cuadradas sean muy deficientes, cuando hoy, y por causa de la poca mortandad de caballos, debiera haber más caballos buenos que nunca.

—¿Qué juicio te merecen los picadores actuales? —Si los dejaran en libertad, tan bueno como me lo merecían los que yo conocí cuando era mozo de caballos. Hoy se pica tan bien o mejor que antes. Únicamente tienen un inconveniente: poca afición al caballo y escaso conocimiento de este animal, cosas muy necesarias para ser un perfecto picador.

—¿Son acertadas las disposiciones existentes sobre el tamaño y formas de las puyas? —A mi juicio sí. En esto hay dos o tres constructores de puyas que son preferidas por nosotros. El único a quien ponemos algún reparo es al de Sevilla, que no trabaja bien y no cumple lo dispuesto de que todas las puyas sean selladas en Madrid en presencia de un representante nuestro, otro de los ganaderos y otro de la autoridad; sella en Sevilla y nosotros cuando vamos a torrear a una plaza servida por el constructor de Sevilla, nos llevamos una caja de puyas de Madrid, y las usamos en vez de las que lleva el contratista de caballos, que es quien tiene la obligación de llevar las puyas.

Los parroquianos del establecimiento lo han invadido totalmente, hasta el extremo de convertir nuestro apeable rincón en un escandaloso lugar de discusiones, y «Moyano» y yo damos por terminado el diálogo, para hundirnos en las discusiones y controversias taurinas de costumbre, que a nada práctico conducen, como no sea matar el tiempo.

A. HERREROS

Gestiones de los diputados socialistas

Dinero para obras públicas en la provincia de Granada

La minoría parlamentaria socialista no comunica que la Junta Nacional contra el paro forzoso ha concedido las consignaciones para las obras que a continuación se indican, en las que están comprendidas la casi totalidad de las solicitadas por la Federación Provincial Obrera, eficazmente apoyadas en la Junta por la gestión de los diputados socialistas granadinos y los vocales obreros:

Trozos de carretera.—Granada a la de Laujar a Orgiva, trozos 8, 9 y 10 y Torreperogil a Huéscar-Puente sobre el río Castril, 278.155'40. Alcaudete a Granada.—Travesía exterior de Pinos Puente, entre los kilómetros 62 y 63'400, 60.000'00. Huéscar a Santiago de la Espada, trozo 4, 5, 50.000'00.

Trabajos forestales.—Instalación de 750 Has. de viveros, 85.000'00. Corrección en las secciones O. de Sierra Nevada, Guadalejo, Torrente, Torvizcón y Genil; repoblaciones en 630 Has. 327 mil doscientas.

De firmes especiales. Málaga a Almería: Visualidad de curvas, 45.997'68; idem, id., construcción de malecones, 46.012'26; idem, id., visualidad de curvas, 45.996'71; idem, id., travesía exterior de Salobreña, 50.000'00. Granada a Motril: Ensanche puente sobre el río Genil, 37.995'28; idem, id., visualidad de curvas, 45.968'75. Motril-Almería-Murcia: Construcción de presiles y variantes, 50.000'00; idem, id., id., visualidad de curvas, 76.525'68. Málaga a Almería: Variación trazado barranco Cantarrán, 30.000'00.

Caminos vecinales.—Estación de Gor a la carretera de Murcia a Granada, 29.046'11. Gobernador a la carretera de Vilches a Almería, 60.396'07. Torrecilla de Maracena, 50.000'00. Freila al kilómetro 7 de la carretera de Baza, trozo 1, 1, 50.000'00. Freila a la estación, 50.000'00. Sillar Baja al camino vecinal de Die-

Disposiciones oficiales

Las consignaciones de la Casa de los Tiros y el cese de dos profesores de los cursos de selección

Madrid 28.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Decreto de la Presidencia disponiendo que el Patronato administrador de los bienes de la ex Compañía de Jesús se acomode estrictamente en el ejercicio de sus funciones a lo dispuesto en el decreto de 25 de Enero de 1932.

Otro reorganizando los servicios del Patronato Nacional del Turismo.

Otro relativo a los créditos del Patronato Nacional del Turismo disponiendo que se rebaje a cinco mil pesetas la parte de las consignaciones para el director de la Casa de los Tiros de Granada en calidad de sueldo o gratificación, fijando la cantidad total de 30.170 pesetas.

La expresada suma de cinco mil pesetas pasará a igual concepto, párrafo segundo, agrupación quinta del epígrafe de remuneraciones por trabajos especiales del director de la Casa de los Tiros.

Orden del ministerio de Hacienda disponiendo se convoque concurso oposición para cubrir plazas de liquidadores de las contribuciones por utilidades de la riqueza mobiliaria.

Otra del ministerio de Justicia disponiendo quede excedente voluntario don Luis Silveira y Alvarez de Toledo, oficial de Administración de segunda categoría de la Audiencia de Granada.

Idem disponiendo pase a ocupar dicho puesto don Sebastián Baños de las Torres.

Decreto del ministerio de Instrucción pública disponiendo cesen en sus cargos los profesores de cursos de selección encargados del curso en los Institutos Nacionales, entre los que figuran, de Granada, don Francisco Suárez y don Alfonso Gámir Sandoval.

Otro disponiendo se anuncie concurso para cubrir dichas vacantes.

Habla don Angel Ossorio

El Estatuto de Cataluña—dice—hay que cumplirlo como cosa que es netamente española

Madrid 28.—Don Angel Ossorio y Gallardo ha hecho declaraciones a un periodista.

Preguntado sobre la cuestión catalana, el señor Ossorio ha dicho que el Estatuto de la región autónoma, como cosa que es netamente española, hay que cumplirlo en todas sus partes con la misma lealtad que se cumple el Código civil.

—Los enemigos de la República—ha afirmado asimismo—se unen a la acción de los adversarios de una pieza cualquiera del régimen.

CONSEJO DE MINISTROS

SE REUNIERON LOS MINISTROS PARA ESTUDIAR EL PLEITO CATALAN, DE ACUERDO CON LA DETERMINACION QUE SE ADOPTA EN LA REUNION DE LA JUNTA DE SEGURIDAD DE CATALUÑA

Madrid 28 (5 tarde).—A las cuatro de la tarde llegó a la Presidencia el ministro de la Gobernación, quien manifestó a los periodistas que el Consejo sería breve.

—Yo—dijo el señor Salazar Alonso—estaré poco tiempo en el Consejo, pues tengo que asistir a una reunión de la Junta de Seguridad de Cataluña.

A los pocos minutos llegaron otros ministros que se abstuvieron de hacer manifestaciones a los periodistas, a excepción del jefe del Gobierno, quien dijo que la reunión ocuparía sólo una hora y que estudiarían el pleito catalán y la adopción por el Gobierno de las medidas pertinentes.

—También—añadió—estudiaremos algunos expedientes de importancia que llevarán varios ministros.

—¿Facilitará usted—preguntó un periodista—la referencia de los acuerdos que se adopten en Consejo en relación con el pleito catalán? —Sí, sí, desde luego.

El señor Salazar Alonso sale del Consejo para celebrar la reunión de la Junta de Seguridad de Cataluña

Madrid 28 (6 tarde).—A las cinco de la tarde salió del Consejo el ministro de la Gobernación.

La muerte del ex ministro señor Carner

El entierro ha constituido una imponente manifestación de duelo

ASISTIERON TODAS LAS AUTORIDADES BARCELONESAS Y LOS SEÑORES AZAÑA, DOMINGO, DE LOS RIOS, CASARES QUIROGA Y PRIETO

Barcelona 28.—Esta mañana se ha celebrado el entierro del ex ministro de Hacienda don Jaime Carner, a cuyo acto han asistido todas las autoridades barcelonesas, los ex ministros señores Azaña, Prieto, Casares Quiroga, De los Ríos y Domingo y un inmenso gentío.

A las diez y media se puso en marcha la comitiva fúnebre, partiendo de la casa del finado, calle de Trafalgar, número 10. Se constituyeron tres presidencias.

En una iba el presidente del Gobierno de la Generalidad señor Companys y el presidente del Parlamento catalán y delegado del Estado de los servicios no traspasables señor Carreras Pons, en representación del Gobierno de la República. En la segunda iban diferentes autoridades de Barcelona, y en la tercera, los hijos, hijos políticos y los dos nietos del ilustre finado.

Después, formando un grupo, marchaban los ex ministros señores Azaña, Prieto, De los Ríos, Casares Quiroga, Nicolau y Santaló, el alcalde de Vendrell, de donde era natural el finado, y representantes de diversas entidades políticas y culturales.

EL HOMENAJE A UNAMUNO

Salamanca 28.—Han llegado numerosas personalidades de las Ciencias, Artes y Letras para asistir al homenaje que se tributará a don Miguel Unamuno.

Se espera la llegada del presidente de la República y ministros de Industria y Comercio, Comunicaciones, Estado e Instrucción pública.

Quando viajaban en los techos de un tren, mueren contra el arco de un puente

Zaragoza 28.—En el techo de un vagón del tren que venía de Canfranc, viajaban dos jóvenes, que murieron horriblemente destrozados al chocar contra el arco de un puente que no advirtieron por la oscuridad.

Los infelices muchachos se llamaban Miguel Hita, de 19 años, natural de Vine, y Fernando Díaz, de 22, natural de Luna.

Sangrienta colisión en París

París 28.—Anoche se registró una sangrienta colisión entre fijadores de carteles de «Solidaridad Francesa» y elementos de «Fronte común», que degeneró en verdadera batalla campal. Resultaron tres heridos graves.

La independencia de Austria

Ginebra 28.—Los representantes de Francia, Inglaterra e Italia han firmado un documento para garantizar la independencia de Austria.

A aquella hora se encontraba en el ministerio de Gobernación los señores de la Generalidad señores Lluhi y Dencás y el comisario de Orden público de Cataluña señor Coll.

Dichos señores se reunieron con el ministro de la Gobernación, el director general de Seguridad y el director general de la Guardia civil, que son los que constituyen la Junta de Seguridad de Cataluña.

La reunión de la Junta de Seguridad será breve y en ella se propondrá la fórmula que presente el ministro de la Gobernación y que ha sido aprobada previamente por el Consejo de ministros.

Desde luego la reunión ministerial no terminará hasta tanto no regrese el ministro de la Gobernación para dar cuenta de los acuerdos tomados por la Junta de Seguridad de Cataluña.—(Sigue el Consejo.)

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EN ASTORGA

Madrid 28.—Esta mañana salió para Astorga, a fin de asistir a las maniobras militares que se realizan, su excelencia el presidente de la República.

Detrás marchaba un numeroso gentío y en las aceras de las calles por donde desfiló la comitiva fúnebre se hallaban estacionadas infinidad de personas.

La comitiva fúnebre llegó a la iglesia de San Francisco, pasando después por la Vía Layetana hasta llegar frente al edificio del Banco de España, donde se despidió el duelo.

En esta ceremonia se invirtieron cuarenta minutos, lo que indica la cantidad de personas que asistieron. Más tarde el féretro fué conducido al cementerio acompañado de los amigos íntimos del señor Carner.

Al darse sepultura al cadáver, pronunciaron breves palabras de elogio al finado los señores Azaña y Companys.

El señor Azaña quedará en Barcelona

Barcelona 28.—El señor Azaña quedará en esta capital hasta el próximo lunes.

Respecto a los señores Domingo, Casares Quiroga, Prieto y De los Ríos, se cree que saldrán esta noche para Madrid.

¡Por dar un viva a Azaña!

Fuó procesado y comparece ante los Tribunales

Bilbao 28.—En la Audiencia y ante el tribunal ordinario se ha visto la causa seguida contra don Nicolás Jiménez Bretón, que fué detenido en el pasado mes de Abril al dar un viva a Azaña frente a la Sociedad el Sitio, cuando el ex presidente del Consejo visitaba esta ciudad.

El señor Jiménez fué procesado y hoy ha comparecido en el banquillo de los acusados.

Según la declaración de los testigos, el señor Jiménez Bretón fué maltratado por la pareja de Seguridad que lo detuvo, la que le golpeó con las culatas de las tercerolas, cosa que se evidencia en el certificado del médico forense, donde consta que el procesado fué asistido de varias contusiones en el cuerpo producidas por un objeto duro.

El fiscal pidió para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto con el pago de las costas, y el abogado defensor solicitó la absolución.

El conflicto de los obreros textiles yanquis

Nueva York 28.—Respondiendo a las representaciones iniciadas por los patronos del ramo textil, los obreros han continuado su plan de violencias, desarrollándose distintos sucesos.

Han sido detenidos numerosos obreros.

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLAME VD. AL TELEFONO 2-6-4-1

COSAS DEL CINE

PELICULAS Y ARTISTAS

Campeones olímpicos

Presenta a las treinta muchachas más bonitas de Hollywood y a las treinta atletas más perfectas. Es un film de una belleza artística excepcional...

dará al público momentos de inolvidable deleite.

Espigas de oro

He aquí una película destinada a producir insospechada sensación por el reciedumbre de su trama, su contenido social, la fuerza íntima de sus conceptos...

Cocktail musical

Una película concebida sin otro propósito que el de distraer, logrado en su totalidad. Su fórmula no puede ser más sencilla...

Bolero

Trepidante comedia romántica, donde Carole Lombard y George Raft trenzan las danzas más maravillosas...

Canción de cuna

Es la versión cinematográfica de la famosa obra de Gregorio y María Martínez Sierra, transplanta a un mundo más moderno...

Casa internacional

El invento de la televisión y el ambiente policromo de un hotel chino, componen el nervio de esta comedia...

No soy ningún ángel

Es la nueva creación de la irresistible y dominadora Mae West, de la gran innovadora que ha impuesto un nuevo tipo de belleza...

Identidad desconocida

Interpretado por James Dunn, Gloria...

Stuart, David Manners y Jack La Rue, film romántico como una ración de amor, emocionante como la pasión misma...

Sola con su amor

Es un film del animador ruso Marion Gering, adaptación de la famosa novela de Theodore Dreiser 'Jennie Gerhardt'...

Casino del Mar

Un palacio flotante de fantasía, albergue suntuoso del amor, del dolor y el placer...

Club de Medianoche

Un mundo de esplendores desconocidos, de vileza, nobleza, egoísmo y abnegaciones...

Se necesita un protector

Comedia ultramodernísima, cocktail de alegrías y emociones, del animador William Beaudine...

Ignominia

Tiene por intérpretes a Helen Twelvetrees, Bruce Cabot y Adrienne Ames, dirigidos por Erle C. Kenton...

Un par de tíos

Es una comedia tan interesante y conmovedora como cualquier comedia sentimental y tan divertida como la mejor película cómica...

Un marido en apuros

Es la más deliciosa de las comedias conyugales, con la más irresistible pareja cómica de la pantalla...

T.S.H. LA ESCUELA Y EL MAESTRO

PROGRAMA PARA EL DIA 29

- Madrid: 21: Selección de la zarzuela 'La fiesta de San Antón'. 22: Selección de la zarzuela 'La reina mora'. 24: Cierre.

Coliseo Olympia

GRAN ESPECTACULO CINEMATOGRAFICO Reproducción Sonora KLANGFILM Hoy Viernes 28 de Septiembre de 1934 Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9, 11

AGUA EN EL SUELO

HABLADA EN ESPAÑOL Argumento de los Hermanos Quintero Interpretada por Margari Fresno, Luis Peña, Paca Novillo y otros artistas españoles.

PRECIOS

Butaca de Patio... 1,00 de Piso Principal... 0,50

Berlín

17: Revista de los deportes de la semana. 17:20: Charla. 17:45: Lo que prepara la radiodifusión alemana.

Varsovia

17: Revista de la Prensa agrícola. 17:10: La vida artística de la capital. 17:15: Concerto. 'Sonata en re mayor', Rubinstein.

Radio París

17:20: Previsiones meteorológicas regionales. Boletín agrícola. Charla. 17:25: Charla hipica. 17:30: Charla. 18: Charla científica.

Maestras

- Número 4.004, doña Carmen Góngora Ortiz, (hija de maestro). 4.076, doña María Loreto García Lopera, (no consume plaza).

LA VIDA DEPORTIVA

El sábado, Nacional de Madrid-Recreativo Local

Con motivo del festival organizado para este domingo a beneficio del hijo del infornadoo diestro «Atarfeño», la directiva del Club Recreativo ha acordado adelantar un día la fecha para la celebración del encuentro que había anunciado para dicho domingo.

Debido a lo expuesto anteriormente, el sábado, festividad de San Miguel, es la fecha señalada para la celebración en el campo de Concepción Arenal, de un gran partido de balompié, a cargo de un grandioso conjunto, como lo es, el Nacional de Madrid y nuestro «once» local.

El equipo madridista viene precedido de gran fama (y no es para menos), pues hay que tener en cuenta sus resultados en el torneo super-regional que se está jugando en la actual temporada y en el cual ha conseguido destacarse de forma brillantísima por sus excelentes victorias, sobre todo en los encuentros celebrados con el Athletic de Madrid y Zaragoza, en los cuales el Nacional ha salido triunfante a pesar de haberlos jugado en terreno contrario.

El equipo que presenta el Nacional madrileño es de categoría, figurando en sus líneas elementos de positivo valor; entre los mismos se encuentra el genial jugador García de la Puerta.

La alienación del Club que nos visita es la siguiente: Bermúdez, Joven, Calvo, Zulueta, Torres, Ateca, Orriols, Moriones, López Herranz, García de la Puerta y Aja.

Nuestro «once» saltará al terreno de juego con sus mejores hombres, en los cuales tenemos puestas nuestras esperanzas para las contiendas campeonales que se avecinan.

Esperamos que todos ellos se porten como saben, es decir, que salgan dispuestos a dar un magnífico partido, ya que el enemigo es de «córdaos».

La lucha empezará a las cuatro de la tarde. La dirección del encuentro estará a cargo de Eloy.

Se sabe... Que Insausti ha firmado por el Donostia... Que este jugador se encontraba alojado de los campos de juego desde hace varios meses...

Que los austriacos han vencido en atletismo a los «fascistas» italianos, por 58 puntos y medio contra 40 y medio... Que los alemanes han vencido en «músculos» a los franceses...

Que el Eclipse de Santander ha triunfado en un interesante partido de hockey femenino... Que Luis van a empezar a demostrar que les da a todas...

Que Gomar está dispuesto a marcar muchos goles como del domingo anterior (goles machos)... Que el Valladolid da tres mil «beatas» ¿por quién?... Que don Ricardo se sonríe cuando...

SABIDURIAS

Voces de los pueblos

Los vecinos de Tablones (Motril) piden justicia

El vecindario de Tablones (Motril) ha dirigido al gobernador civil el siguiente escrito: Que siendo obreros en su totalidad, carecen en absoluto de trabajo, y dada la pésima cosecha de almendra, su única producción, e irrisorios precios, se hallan en la mayor miseria.

Este año, compuesto de unos docientos cortijillos desmenuados por aridos y escabrosos campos; sin más recurso que las cuatro almendras cuando el tiempo las deja; ni otra vía de comunicación que los accidentados vericuetos de herradura que los vecinos se arreglan; los típicos candilleros de aceite por todo alumbrado; su abastecimiento de agua sacada de varios pozos de algunos metros de profundidad, situado a 12 kilómetros de Motril, de donde se surte de viveres, toda clase de menesteres, recargados ya con sus correspondientes derechos, a más de lo caro y difícil del transporte; de medicinas y médicos, que cobrando cien y hasta ciento cincuenta pesetas por visita, y por tener que hacerlo en caballería suben en caso de extrema gravedad. Jamás recibió la más pequeña ayuda por parte del Estado, y siempre sumido en el más doloroso abandono del Ayuntamiento de Motril, que sólo se acuerda de su existencia cuando hay elecciones, o tienen que cobrarle algún arbitrio impuesto.

Por sí todo ello no fuese bastante para hacerle triste la difícil vida que tan resignadamente soportan, hoy se le agrava una vez más con un desastroso reparto, que siendo muy superior a sus fuerzas, irremisiblemente dará al traste con sus modestos hogares, puesto que no teniendo medios para satisfacer las exigencias del precitado Ayuntamiento, inevitablemente serán entregados por la Comisión ejecutiva.

Por todo lo expuesto, a V. E. suplico y recurro en demanda de socorro y justicia, para que su tan recta como digna autoridad no permita que quede consumado tan luttuoso atropello y evite con su acertada intervención, que estos tranquilos vecinos, alejados de toda ideal política y enemigos de toda alteración de crisis, se vean obligados a recurrir a la violencia contra aquellos que sin el menor escrupulo y en provecho propio les despojan del pedazo de pan para sus hijos, y acosados por el hambre, lanzarse a la desesperación como única defensa.

Es justicia que no dudan y esperan merced de la rectitud de V. E. cuya vida sea guarada muchos años, para bien de nuestra amada España y de esta provincia.

Firmado.—Juan Gómez Ramírez, José Castillo García, Miguel Ramírez, Cecilio Moreno, Antonio Moreno Lupión, Francisco Moreno Lupión, Juan Gómez Martín, Juan Correa, José Correa, Emilio García, Matías Sánchez, Francisco García, Pedro Sabio, Antonio García, y sigue hasta ochenta y tantos.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Aguilera Gómez

Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo. Teléfono 1068

Observatorio de Cartuja

SECCION DE METEOROLOGIA

(Altitud 775 m.) Día 27 de Septiembre de 1934

Table with meteorological data: Sole el Sol a las 6 h. 05 m. Se pone a las 18 h. 07 m. Horas de insolación, 1 h. 59 m., que equivalen al 15 % del total de Sol. Temperatura máxima a la sombra, a las 14 h. 48 m. 29,0 C.

Folleto de EL DEFENSOR

LOS ESCLAVOS DE LA CULPA

por EMILIO GABORIAU Traducción de F. Cabafias Ventura

Sin aparentarlo el amor propio de Mascaret, estaba muy lisonjeado. —Se hace lo posible—murmuró—; debiendo adoptar un pretexto para explicar el negocio que he imaginado, creo haber encontrado el más a propósito.

no—; los primeros anuncios los publicará mañana la prensa, y mañana mismo será admitido usted como pretendiente oficial en casa de los condes de Musidan. Muéstrese tranquilo y procure agradar a la señorita Sabina.

—Cuando Martín Rigal abandonó aquella tarde su despacho, advirtió que su hija estaba más afectuosa que de ordinario.

—¿Cuánto te quiero, papá! decía; abrazándole; ¡qué bueno eres para mí!

Por desgracia, la preocupación del banquero por sus negocios era tanta que, aun notando la extraordinaria ternura de su hija, no le preguntó cuál era la causa de aquel desbordamiento de cariño.

—¡Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

—¡Adelante—dijo. La puerta se abrió, y al ver en su presencia al conde de Musidan, experimentó el artista una impresión tan violenta, que vació y vióse obligado a apoyarse en un caballete para no caer.

—¿Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

—¡Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

—¡Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

—¡Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

—¡Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

—¡Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

—¡Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

—¡Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

—¡Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

—¡Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

—¡Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

—¡Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

—¡Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

—¡Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

—¡Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

—¡Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

—¡Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

—¡Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

—¡Es digno de atención—se decía— el hecho de que ese desgraciado joven sea víctima de un odioso complot trazado por leg mismos que a nosotros nos persiguen, Verminet y Van Klopp!

La Moda Práctica Es la mejor revista de modas

LA SITUACION POLITICA

La crisis se planteará el día primero en la sesión de Cortes inaugural de esta etapa parlamentaria

El conflicto de Cataluña parece ser que ha decidido al Gobierno a declarar el estado de guerra en toda España. El consejero de Economía de la Generalidad ha manifestado que eso sería una maniobra política para quitar a ésta los servicios de Orden público, cosa que no tolerarían

Los radicales están divididos sobre el desenlace que se ha de dar a la crisis

REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE LA CEDA. NO HAY NOTA DE LO TRATADO

Madrid 27.—Hoy estuvo reunido desde las once hasta las dos y media de la tarde, bajo la presidencia del señor Gil Robles, el Consejo Nacional de la Ceda.

Constatándose a lo que se habla dicho, no se facilitó ninguna nota al terminar la reunión, limitándose el señor Gil Robles a recibir a los periodistas y decirles que los acuerdos adoptados habían sido por unanimidad y que oportunamente se daría una nota.

Un periodista le preguntó que si aceptaba el Poder disolver las Cortes. —Nosotros —contestó el jefe de la Ceda— siempre hemos tenido un verdadero interés en estar en contacto con la opinión pública y por ello no habríamos de rehuir nunca una consulta al cuerpo electoral.

Ahora bien: los que parece que no están en contacto con ella son esos que se llaman demócratas, lo mismo que los que adoptan una posición izquierdista.

Agregó el señor Gil Robles que el lunes por la mañana se reunirá la minoría de la Ceda.

Otro periodista le preguntó si conocía la información de «El Socialista», según la cual el jefe de la Ceda había ordenado al presidente del Consejo se reunieran determinados ministros.

—Yo —contestó el Sr. Gil Robles—, aparte de otras cosas, soy un hombre correcto, y jamás me pasaría por la imaginación ordenar a ningún presidente del Consejo.

Además, de que ni el señor Samper ni ningún ministro consentirían eso por dignidad, pues a todos nos interesa por igual que en todo tiempo la vida de un Gobierno sea muy duradera y que no aparezca en situación de interinidad ante la opinión pública.

Respecto a la crisis dijo que no tenía representación en el Gobierno, por lo que ese punto no le incumbía a él, sino al Gobierno mismo.

LO TRATADO POR LOS ELEMENTOS DE LA CEDA EN LA REUNION DE HOY

Madrid 27.—Los periodistas, ante la negativa del señor Gil Robles a dar una nota oficiosa de lo tratado por el Consejo Nacional del partido, trataron de investigar algo de lo hablado en la reunión.

parece ser que se habló de que la Ceda no puede apoyar a ningún Gobierno que no tenga carácter mayoritario, porque la experiencia ha demostrado al señor Gil Robles que, por mucha confianza que se tenga en un Gobierno, si éste no es de tipo mayoritario, carece de la fuerza suficiente para resolver los problemas.

LA QUERRELA CONTRA EL PERIÓDICO «EL SOCIALISTA»

Madrid 27.—Hoy, ante el Juzgado municipal número 20, se ha celebrado el acto de conciliación previo para imponer querrela criminal por la carta publicada en «El Socialista», a instancias del diputado don Emiliano Iglesias contra los señores Serrano Pérez, Zugazagoitia y el diputado Hernández Zanco.

El señor Iglesias se presentó acompañado del abogado señorita Concha Espina, y por los demandados sólo compareció el señor Serrano Pérez.

El acto se celebró sin avenencia. Con respecto al resto de los demandados, también se dio por celebrado sin avenencia.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO RECIBE LA COMUNICACION DEL SEÑOR COMPANYYS

Madrid 27.—El presidente del Consejo recibió a los periodistas a última hora de la tarde, a los que manifestó que ya había recibido el Gobierno la comunicación del señor Companyys.

Añadió que no había tenido tiempo de leerla, negándose a dar referencias de lo acordado en el Consejo de hoy.

UNA REUNION EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA

Madrid 27.—Un periódico de la noche dice que hoy se ha verificado en el ministerio de Justicia una reunión a la que han asistido el ministro, el presidente de la Comisión jurídica asesora y el fiscal de la República.

Según parece, se ha tratado de que el Gobierno recurra ante el Tribunal de Garantías contra la comunicación del señor Companyys, así como de colocar la Administración de Justicia de Cataluña bajo la jurisdicción directa del Tribunal Supremo.

GESTIONES PARA LOS INTERESES DE GRANADA

Madrid 27.—El diputado socialista por Granada señor Lamóneda, y una comisión de la Federación de trabajadores de la Tierra, integrada por los señores Zabala, Márquez y Castro, visitaron hoy al ministro de Agricultura para interesarle la solución del grave problema de los campesinos que quedan sin tierra al cesar los efectos del decreto sobre intensificación de cultivos.

cosa que no se conocerá hasta mañana por la tarde, después del Consejo que se celebre.

Un periodista le habló sobre la posibilidad de que fuese mañana, contestando el Consejero de Economía:

—Efectivamente. Se trata de ello y aunque el Gobierno central puede hacerlo cuando lo estime oportuno para defender el orden público, y nosotros estamos obligados a colaborar para ello; en el actual momento no podemos hacerlo, pues peligraría la seguridad de Cataluña, de España y de la República.

Nosotros estamos seguros de cuál es nuestro derecho y no podemos ceder. Por otra parte, esperamos que el Gobierno central se preste a la depuración de la justicia en Cataluña, que nosotros queremos realizar.

LOS MINISTROS ALMUERZAN REUNIDOS

Madrid 27.—El Gobierno, desde el Palacio Nacional marchó hoy al Hotel Ritz, donde invitado por el ministro de Marina almorzaron todos sus miembros a excepción del señor Samper, que se encontraba indispuerto y que sólo asistió a la sobremesa.

Se le preguntó a un ministro si era cierto que había dimitido el ministro de Justicia y el aludido respondió: —Dimitidos estamos todos.

LA CRISIS SE PLANTEARÁ EL DÍA 1.º

Madrid 27.—Un ministro asegura que esta tarde que es cosa fija que la crisis se planteará el día primero.

LERROUX EN MADRID

Madrid 27.—Esta noche regresó a Madrid, después de pasar unos días en Baños de Montemayor, el jefe de los radicales don Alejandro Lerroux.

LA TENDENCIA DE LOS DIPUTADOS RADICALES

Madrid 27.—Se afirma que la mayoría de los diputados que siguen al señor Lerroux se pronunciarán mañana por un Gobierno mayoritario presidido por su jefe y con la participación de la Ceda, pero otro grupo considera que sería pernicioso toda participación derechista.

Este grupo lo capitanea el señor Guerra del Río.

Un significado radical decía esta tarde: —Creo enteramente que se ha llegado a planos nuevos en política nacional.

No hay más solución que un Gobierno mayoritario o disolver las Cortes. La disolución de éstas creo que sería conveniente para los republicanos. No sé si sería peor la formación de un Gobierno como el que existe ahora, que propugne la declaración del estado de guerra, lo cual equivaldría a dejar el poder público en manos de los enemigos de la República.

ASAMBLEA DEL PARTIDO RADICAL DEMOCRATA

Madrid 27.—En el salón de actos de la Sociedad «La Unión» se celebró una asamblea local extraordinaria de la Agrupación madrileña del partido radical democrata.

En esta reunión se acordó definitivamente la fusión con los radicales socialistas.

LA ACTITUD DE LOS DIPUTADOS VASCOS

Madrid 27.—Se han hecho comentarios sobre la actitud que adoptarán los diputados de la minoría vasca.

De lo que está acuerdo hoy o mañana depende su asistencia a las Cortes y su conducta a seguir; pero también se dice que todo está supeditado a lo que hagan los directivos de la Generalidad y la Esquerda.

COMENTARIOS SOBRE LA FIGURA DEL EX MINISTRO SEÑOR CARNER

Madrid 27.—El «Heraldo» publica esta noche algunos comentarios de políticos sobre la figura del ex ministro señor Carner.

Marcelino Domingo ha dicho que

desaparece uno de los más selectos valores humanos de nuestro tiempo.

El señor Casares Quiroga ha dicho que el señor Carner se distinguió por su acendrado amor a España y ser un fervoroso republicano.

En el mismo periódico se da la noticia de que han salido para Barcelona con objeto de asistir mañana al entierro, los señores Domingo, Azaña y Casares Quiroga.

SE DETIENE UN CAMIÓN CON IMPORTANTE CARGAMENTO DE EXPLOSIVOS

Madrid 27.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el subsecretario de Gobernación, les dijo que la Guardia civil del Puente de Toledo había detenido a una camioneta de la matrícula de Murcia que se dirigía a Orense, llevando como cargamento cien cajas de trinitolita y 7.750 metros de caña.

Fueron detenidos el chófer y el ayudante, hasta que la policía compruebe el destino de esos explosivos.

Añadió el señor Benzo que el ministro había marchado a Mérida y que mañana regresaría para asistir al Consejo de ministros y a las seis de la tarde a la Junta de Seguridad de Cataluña.

Con relación al suceso de anoche en Tetuán, dijo que le habían visitado los patronos panaderos para protestar del atentado.

Confirmando que el señor Lerroux había regresado a Madrid en las primeras horas de la noche.

Terminó diciendo que en el Puente de Segovia una pareja de la Guardia civil intentó cachar a unos individuos y uno de ellos agredió a los guardias, por lo que uno disparó, matando al citado individuo.

Una denuncia

¿Se ha intentado envenenar a la señora Zayas de Laynez?

Detención de dos sirvientas

Esta madrugada compareció en la Comisaría don Francisco Laynez Fernández, de 52 años de edad, propietario, con domicilio en la plaza de San Agustín, número 11, formulando la siguiente denuncia:

El día 25 por la noche fui enterado por su esposa doña María Zayas de que la cocinera le había servido como desayuno un chocolate que se abstuvo de ingerir porque despedía un olor desagradable.

El señor Laynez envió al Instituto Provincial de Higiene la jicara de chocolate que le fué servida a su señora, y en este Centro dictaminaron que contenía sustancias tóxicas para producir fulminantemente la muerte a una persona.

El chocolate contenía fósforo blanco libre, tóxico comúnmente empleado para matar ratas.

En efecto, el señor Laynez comprobó que un paquete de este producto mala ratas que tenía en una alacena se hallaba abierto como de haberse utilizado aquel día.

A requerimientos del denunciante fueron detenidas por la Policía la portera y cocinera de los señores Laynez, Angustias Tosillo Morillas, de 26 años, y María Antonia Maroto Gutiérrez, respectivamente, las cuales negaron en absoluto su participación en este intento de envenenamiento. María Antonia Maroto declaró que después de hacer el chocolate, que sirvió a su señora, marchó a la calle para hacer determinada compra, y que, al regresar, comprobó que la vasija donde se había elaborado despedía un olor desagradable, que le extrañó.

El asunto aún no está totalmente esclarecido, y ambas mujeres pasaron a la cárcel a disposición del juez de Instrucción del Salvador.

Se rescatadas más alhajas del robo de la Cuesta de Gómez

La Policía practicó anoche un registro en el domicilio de Manuel Calvente Fernández, Cuesta de Caracas, hallando en una cuadra y enterradas en un montón de estérreo, numerosas alhajas de las robadas en la casa núm. 17 de la Cuesta de Gómez, propiedad de doña Ana González Donaire.

También ha rescatado otras alhajas que Enrique Márquez, el autor del robo, entregó para que fuesen refundidas en la joyería establecida en el Zacañín, núm. 41.

Las alhajas han sido reconocidas por su dueña, la señora de González, si bien ha observado que han sufrido alguna modificación.

Lo hierde de un navajazo

En la Fuente Nueva riñeron anoche Juan Gutiérrez Alvarez, de 41 años, y Manuel Colindres.

Este asedió a su contrincante un navajazo en la región sacra, dándose a la fuga.

Juan recibió asistencia en el Hospital.

LA DETENCION DE UN CAMION CARGADO DE EXPLOSIVOS

Madrid 27.—Parece ser que la Policía ha comprobado la dirección de la trinitolita y la mecha que llevaba un camión a Orense.

En su consecuencia, se ha dispuesto que pase la noche en el campamento de Retameros y mañana prosiga su viaje acompañado de Guardia civil.

LOS PROPÓSITOS DE CONVERTIR LOS TRACTORES EN TANQUES

Madrid 27.—Hoy prestó declaración ante el jefe de la oficina de información de la Dirección general de Seguridad el súbdito portugués Alejandro Dos Santos, que hizo, según parece, manifestaciones, a las que se le atribuye importancia.

Dicho individuo, que es dueño de un garaje, manifestó que tanto las planchas de acero encontradas en Cádiz, como los tractores de Sevilla, estaban destinados para convertirlos en tanques.

Las planchas, que ya estaban aguearadas para proceder a su montaje, serían convenientemente adosadas a los tractores y éstos quedarían convertidos fácilmente en un arma de ataque.

Dicho individuo, que es dueño de un garaje, manifestó que tanto las planchas de acero encontradas en Cádiz, como los tractores de Sevilla, estaban destinados para convertirlos en tanques.

LA ASAMBLEA DE GUARDIAS MUNICIPALES

Madrid 27.—Hoy se celebró la tercera sesión de la Asamblea de Policía Urbana.

Fueron aprobadas las cuatro primeras bases del proyecto que habrán de formar parte del Estatuto de Funcionarios.

Otra que fué presentada por el delegado de Madrid, encaminada a que la Guardia municipal fuese armada, fué aprobada por 75 votos y una papeleta en blanco.

También se aprobó otra proposición del mismo delegado, referente a los sueldos que deben disfrutar los miembros de la Policía urbana, que serán iguales a los de los auxiliares de la Administración, con las siguientes escalas:

En poblaciones hasta dos mil quinientos habitantes, 2.500 pesetas; de dos mil quinientos a cincuenta mil

3.000; de cincuenta mil en adelante 4.000, con cuatrosientos del 25 por ciento del sueldo, hasta un máximo de diez.

REGISTRO EN EL INSTITUTO NACIONAL «ANTONIO NEBRJJA»

Madrid 27.—Inopinadamente se presentaron esta tarde fuerzas de Asalto en el Instituto Nacional «Antonio Nebrija» para practicar un registro, sin resultado.

Se ha comentado mucho este registro por la circunstancia de que al frente de dicha Corporación figura un gran republicano: don Fernando Gómez.

LA ESTAFIA DEL BANCO DE ESPAÑA

Madrid 27.—Dentro de pocos días volverá a actuarse en la tramitación del famoso sumario por falsedad y estafa de un millón y pico de pesetas al Banco de España.

Se espera la llegada a Madrid de Finiz y del ex conde de Villapadierna.

De Madrid han salido varios agentes para hacerse cargo de los individuos detenidos en Italia por este asunto.

EL MINISTRO DE TRABAJO EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 27.—Esta mañana llegó el ministro de Trabajo.

Poco después el señor Escadella salió para Biarritz, de donde llegó esta tarde para emprender su regreso a Madrid.

El viaje lo hace de riguroso inodoro.

LOS HONORES QUE SE TRIBUTARÁN AL SEÑOR CARNER

Barcelona 27.—El presidente de la Generalidad ha dispuesto que se tributen al señor Carner honores de consejero en funciones.

LA MUERTE DE UN COMUNISTA POR LA GUARDIA CIVIL

Madrid 27.—Parece ser que el joven muerto por la Guardia civil en el Puente de Segovia es un muchacho de filiación comunista, el cual, al querer echarlo los guardias, huyó, disparando uno para amedrentarle.

El joven quiso agredir al guardia y éste volvió a disparar, causándole entonces la muerte.

Se llama la víctima José Cruz Medina, de veinte años, fontanero.

VARIAS NOTICIAS

En el Puente de Segovia una pareja de la Guardia civil da muerte a un joven de filiación comunista

La Policía practicó anoche un registro en el domicilio de Manuel Calvente Fernández, Cuesta de Caracas, hallando en una cuadra y enterradas en un montón de estérreo, numerosas alhajas de las robadas en la casa núm. 17 de la Cuesta de Gómez, propiedad de doña Ana González Donaire.

También ha rescatado otras alhajas que Enrique Márquez, el autor del robo, entregó para que fuesen refundidas en la joyería establecida en el Zacañín, núm. 41.

Las alhajas han sido reconocidas por su dueña, la señora de González, si bien ha observado que han sufrido alguna modificación.

Lo hierde de un navajazo

En la Fuente Nueva riñeron anoche Juan Gutiérrez Alvarez, de 41 años, y Manuel Colindres.

Este asedió a su contrincante un navajazo en la región sacra, dándose a la fuga.

Juan recibió asistencia en el Hospital.

LA DETENCION DE UN CAMION CARGADO DE EXPLOSIVOS

Madrid 27.—Parece ser que la Policía ha comprobado la dirección de la trinitolita y la mecha que llevaba un camión a Orense.

En su consecuencia, se ha dispuesto que pase la noche en el campamento de Retameros y mañana prosiga su viaje acompañado de Guardia civil.

LOS PROPÓSITOS DE CONVERTIR LOS TRACTORES EN TANQUES

Madrid 27.—Hoy prestó declaración ante el jefe de la oficina de información de la Dirección general de Seguridad el súbdito portugués Alejandro Dos Santos, que hizo, según parece, manifestaciones, a las que se le atribuye importancia.

Dicho individuo, que es dueño de un garaje, manifestó que tanto las planchas de acero encontradas en Cádiz, como los tractores de Sevilla, estaban destinados para convertirlos en tanques.

Las planchas, que ya estaban aguearadas para proceder a su montaje, serían convenientemente adosadas a los tractores y éstos quedarían convertidos fácilmente en un arma de ataque.

Dicho individuo, que es dueño de un garaje, manifestó que tanto las planchas de acero encontradas en Cádiz, como los tractores de Sevilla, estaban destinados para convertirlos en tanques.

LA ASAMBLEA DE GUARDIAS MUNICIPALES

Madrid 27.—Hoy se celebró la tercera sesión de la Asamblea de Policía Urbana.

Fueron aprobadas las cuatro primeras bases del proyecto que habrán de formar parte del Estatuto de Funcionarios.

Otra que fué presentada por el delegado de Madrid, encaminada a que la Guardia municipal fuese armada, fué aprobada por 75 votos y una papeleta en blanco.

También se aprobó otra proposición del mismo delegado, referente a los sueldos que deben disfrutar los miembros de la Policía urbana, que serán iguales a los de los auxiliares de la Administración, con las siguientes escalas:

En poblaciones hasta dos mil quinientos habitantes, 2.500 pesetas; de dos mil quinientos a cincuenta mil

3.000; de cincuenta mil en adelante 4.000, con cuatrosientos del 25 por ciento del sueldo, hasta un máximo de diez.

REGISTRO EN EL INSTITUTO NACIONAL «ANTONIO NEBRJJA»

Madrid 27.—Inopinadamente se presentaron esta tarde fuerzas de Asalto en el Instituto Nacional «Antonio Nebrija» para practicar un registro, sin resultado.

Se ha comentado mucho este registro por la circunstancia de que al frente de dicha Corporación figura un gran republicano: don Fernando Gómez.

LA ESTAFIA DEL BANCO DE ESPAÑA

Madrid 27.—Dentro de pocos días volverá a actuarse en la tramitación del famoso sumario por falsedad y estafa de un millón y pico de pesetas al Banco de España.

Se espera la llegada a Madrid de Finiz y del ex conde de Villapadierna.

De Madrid han salido varios agentes para hacerse cargo de los individuos detenidos en Italia por este asunto.

EL MINISTRO DE TRABAJO EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 27.—Esta mañana llegó el ministro de Trabajo.

Poco después el señor Escadella salió para Biarritz, de donde llegó esta tarde para emprender su regreso a Madrid.

El viaje lo hace de riguroso inodoro.

LOS HONORES QUE SE TRIBUTARÁN AL SEÑOR CARNER

Barcelona 27.—El presidente de la Generalidad ha dispuesto que se tributen al señor Carner honores de consejero en funciones.

LA MUERTE DE UN COMUNISTA POR LA GUARDIA CIVIL

Madrid 27.—Parece ser que el joven muerto por la Guardia civil en el Puente de Segovia es un muchacho de filiación comunista, el cual, al querer echarlo los guardias, huyó, disparando uno para amedrentarle.

El joven quiso agredir al guardia y éste volvió a disparar, causándole entonces la muerte.

Se llama la víctima José Cruz Medina, de veinte años, fontanero.

Teatro Cervantes

Principal Cinema

Proyección sonora Vertebra Electric

Hoy Viernes 28 de Septiembre de 1934

PROGRAMA DE RIGUROSO ESTERNO

Universal Films presenta su formidable revista, titulada

MUJERES DE POSTIN

Fantástica presentación. Música alegre. Interpretación a cargo de bellísimas vedettes.

Como complemento se proyecta la película cómica, titulada

No quería casarse

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

Butaca, 1,25 pesetas; delanteras de palco general, 0,75; asientos de palco, 0,60 entrada general, 0,40.

El lunes: Compañeros de fatigas. El día 4, inauguración de la temporada oficial con la monumental película Fra Diavolo, hablada en español, por los actores cómicos Laurel-Hardy.

El día 11 del corriente apareció en este diario un escrito de los vocales obreros del Jurado Mixto de Artes Blancas (Sección de Panadería), en el cual demostramos al señor delegado de Trabajo la disconformidad nuestra sobre el traslado del Jurado a la primera Agrupación. En dicho escrito le indicamos el deseo de continuar en la segunda Agrupación, donde residíamos. Desgraciadamente, nuestra justa protesta y legal petición han sido desatendidas.

Ya nos encontramos en la primera Agrupación; por consiguiente, ha quedado cumplimentada la orden del ministerio del Trabajo; y nosotros, nuevamente, y con el respeto debido, preguntamos: ¿Es razón que nos hayan trasladado a una agrupación que, contando con los Jurados de Artes Blancas, llegan a 18 Jurados, con un número de 400 vocales, y que por esta aglomeración queda interrumpida la ley sobre la tramitación de juicios de despido? Esto lo demuestra el juicio que se vio el día 26 del corriente; otro de fecha 24, debiendo haberse celebrado a primeros de Agosto. Mejor dicho: para que la ley se hubiese cumplido, le correspondía la vista a último de Julio. También preguntamos el porqué no se dió un Pleno extraordinario antes de proceder a tramitar expedientes cañones, y en ese Pleno se hubiera acordado el Reglamento interior, que tan preciso es para la buena marcha del Jurado, y en el mismo se hubieran acordado visitas de inspección a los talleres de Granada y su provincia; y, por consiguiente, el obrero que pide protección dentro de la ley, la tendría y no se vería humillado como se ve.

Es lamentable tener que decir que hay obreros trabajando las horas que el dueño quiere, percibiendo cinco pesetas de salario, señalando las bases de trabajo nueve pesetas, como hacerlos desarrollar las faenas de dos y tres obreros a uno solo. Esto ocurre muy cerca de Granada, y con más abundancia en los pueblos de Motril, Guadix, Baza y otros

menos importantes. Dice la ley de mujeres y niños, que las faenas de la competencia de ellos no serán de fuerza mayor, y sin embargo, es inhumano ver a estas mujeres trabajando de noche, como igual los pequeños. Al terminar el trabajo de panadería con 14 y 16 horas, hacen la limpieza, llevan de los pilares cercanos el agua necesaria para la casa y tabona; ponen la mano al terminar y se encuentran con 2,50 unas y con 3 pesetas otras.

Si esto no ocurriera, los doscientos panaderos que posee este gremio estarían ocupando su correspondiente plaza, y con ella ganarse el pan de su familia.

Seis meses hace que esta organización presentó frente Contrato de trabajo para su estudio. No ignoraba el señor delegado que, al cumplir la orden de traslado, quedaría interrumpido el estudio del mismo. Desgraciadamente, hay que manifestarlo así. En efecto, aquí nos encontramos 500 obreros sujetos a lo que con nosotros tengan a bien disponer.

Como vocal obrero efectivo,

JOSE GARCIA REAL

INFORMACION MUNICIPAL

Ayer, en el salón de la Mariana, se reunió el alcalde con el director de la Escuela Normal, don Agustín Escrivano; el inspector jefe de Primera enseñanza, señor Morales; el teniente de alcalde delegado de la comisión de Instrucción pública y el secretario del Consejo local del ramo señor Cepero.

Al terminar la reunión, el alcalde dijo a los periodistas que en aquella se había tratado del decreto de 22 de Septiembre, en virtud del cual se crearán en Granada veintiséis escuelas más.

—Yo he manifestado a los reunidos,

añadió el señor Corro, que para este importante asunto cuentan en todo momento con el apoyo del Ayuntamiento, que ya tiene bien acreditado su entusiasmo en pro de la enseñanza primaria. En estas escuelas de nueva creación, el material y el local correrá a cargo del Ayuntamiento. No obstante, se ha acordado en dicha reunión pedir al ministerio del ramo el material preciso. Con arreglo a la última disposición dada, los maestros que desempeñen estas escuelas no tendrán derecho a percibir indemnización por casa-habitación. Yo he quedado en tramitar este asunto del material y veré con toda precisión cuál es el que tenemos construido en el Ayuntamiento, pudiendo anticipar que dispondremos de bastante cantidad para comenzar en seguida a utilizarlo.

Por último dijo el alcalde que con la creación de estas 26 escuelas se aproximaban a 100 las que lleva creadas este Ayuntamiento en sus tres años de gestión, y que en aquellas recibirían enseñanza unos 1.200 niños.

La comisión de Fomento estudia el expediente de parcelación del Carril del Picón

Bajo la presidencia del teniente alcalde delegado señor Baquero Samartín, se reunió anoche la comisión de Fomento, asistiendo los señores Montesiños, Guerrero, Ramirez, Dalmases y los arquitectos municipales.

Se estudió ampliamente el expediente de parcelación de la huerta del Carril del Picón, acordándose que pase a informe de la oficina técnica.

El concurso para cubrir una plaza de recaudador de Arbitrios</

EL FESTIVAL A BENEFICIO DEL HIJO DE "ATARFEÑO"

ACTUARÁ EL NIÑO DE LA PALMA

Un éxito resultó ayer la apertura de la taquilla en donde se expendieron las localidades...

La taquilla seguirá abierta todas las tardes, en las horas señaladas.

La pintora extranjera Lilia Busse ha terminado un valioso cuadro-retrato de la vida y del hijo de «Atarfeño»...

La farmacia de don José Ruiz García, encargada del servicio farmacéutico de la enfermería de la plaza, dona gratuitamente todo el material necesario para aquella...

Don Inocencio Romero de la Cruz ha enviado el donativo de 50 pesetas para el festival.

Han adquirido palcos: don Juan Miguel Pérez, alcalde de Alhama; señores Rojas Hermanos; don Antonio Rodríguez Serrano y el Ayuntamiento de Granada.

También se tienen noticias de que algunos Ayuntamientos de la provincia van a solicitar palcos.

El sobresaliente que fué en la desgraciada corrida que costó la vida a «Atarfeño», Epifanio Bualbes, se ha ofrecido también desinteresadamente a la comisión organizadora...

Habrán en la fiesta del domingo ocho bellísimas presidentas acompañadas de una presidenta de honor. Cuatro serán de «Atarfeño»...

Espectáculos

Teatro Cervantes

Una película extra, una revista modernísima, fina y de grandes intérpretes se anuncia para hoy de estreno en este cine...

Como complemento de programa se anuncia la película cómica titulada «No quería casarse»...

Se celebran funciones que comenzarán a las 3, 5, 7 y 11.

Para el día 4 anuncia este cine su inauguración oficial de la temporada, y la película que se ha elegido es la de más éxito de los famosos Laurel Hardy...

Coliseo Olympia

Hoy se reestrena la magnífica superproducción española; titulada «El agua en el suelo»...

Los Hermanos Quintero, notables comediógrafos de la escena española escribieron esta obra exclusivamente para el cine...

Se encargarán artistas como Marucha Fresno que fué una verdadera revelación, al lado de nuestro simpático paisano Luis Peña...

Paco Alonso, el paisano ilustre e inspirado compositor, dió una selecta partitura musical para esta obra cinematográfica...

«El agua en el suelo» es una película que honra a nuestro cine nacional por todos los conceptos.

El lunes se inaugura la semana que el Olympia dedica a la inauguración de su temporada 1934-35...

Sala Nacional

Siempre gusta el público de aquellas películas en las que la acción se desarrolla en medio del mayor misterio, en que hay un personaje oculto...

«El agua en el suelo» es una película que honra a nuestro cine nacional por todos los conceptos.

«El agua en el suelo» es una película que honra a nuestro cine nacional por todos los conceptos.

«El Defensor de Granada» confecciona dos ediciones

LA SITUACIÓN POLÍTICA

HAY QUE DESMONTAR EL TINGLADO ELECTORAL

Porque ha sido levantado a espaldas del pueblo

Entre las turbiedades de la situación política, que ha llegado a insospechados extremos de obscuridad y confusión, cada vez se vislumbra con trazos más firmes la solución que reclaman imperiosamente los altos intereses del país y de la República.

Media España—decíamos ayer recogiendo un comentario de «Heraldo de Madrid»—está sin representación parlamentaria desde las famosas elecciones de Noviembre.

Lo que salga de las urnas será lo que gobierne. Pero antes es preciso que desaparezcan esas desdichadas simulaciones de la opinión pública que se llaman Comisiones gestoras...

«Refleja la Cámara actual—dice el colega—la opinión que predomina en España? Nosotros afirmamos que no sólo no la refleja hoy, sino que no la ha reflejado nunca. Cifras cantan. En las elecciones de Noviembre, con el sufragio femenino, absurda aventura peligrosísima, con la corrupción, con la violencia, con las actas en blanco, con la venta de censos íntegros, con los gobernadores impasibles o cómplices, con la traición de fuertes núcleos de republicanos llamados históricos, las derechas monárquicas o anfibias—cedistas, agrarios, fascistas, alfonsinos, carlistas, epíscenos—obtuvieron unos tres millones de votos, contra más de cinco de republicanos de todas las tendencias y socialistas. Sin la división de izquierdas y sin la ley electoral, el segundo Parlamento de la República hubiera tenido una orientación centro izquierda muy definida y concreta.

Lo que salga de las urnas será lo que gobierne en España. Ese es el principio democrático que todos tenemos la obligación de acatar y cumplir. Pero, como se va a llegar a unas elecciones que recojan sinceramente la expresión de la conciencia nacional? ¿Con los mismos procedimientos puestos en práctica en las elecciones generales de Noviembre? ¿Con los mismos atropellos, coacciones y sobornos? ¿Con las organizaciones políticas y caciquiles montadas a espaldas del pueblo para fingir estados de opinión pública? España es actualmente una inmensa Comisión gestora.

Por la Policía fué detenido el ratero Salvador Linares Martos, de 18 años, apodado «El Boris», el cual pasó a la cárcel para cumplir una quincena.

Herida grave al cocearle una bestia. Cuando pasaba por la Avenida de la República fué coceado por una bestia Rafaela Ayuso Rodríguez, de 57 años, con domicilio en la calle Hornillos de Vagos, 10, resultando con la fractura de la quinta y sexta costillas del lado izquierdo y con contusiones en un brazo.

Atropellado por el carro que conducía. En Alhendín fué atropellado por el carro que conducía Antonio Zambrano Pérez, de 27 años, sufriendo la probable fractura de la pelvis y grandes desgarramientos.

La mujer del «Sonajas». En la calle de San Juan de Dios riñeron Dolores Porras Viera, de 27 años, y otra mujer de nombre Agustinas y conocida por el apodo de la mujer del «Sonajas».

Un registro infructuoso. A requerimientos de la guardia municipal número 70, unos guardias de Asalto practicaron un registro en la calle de Jardines número 7, domicilio de José Martínez Gallegos, jefe de las obras de las aguas potables, por haberse sorprendido momentos antes el guardia urbano con una pistola.

Barcelona 27.—Como continuación de la campaña de propaganda organizada por el Sindicato Nacional Ferrovionario, ayer se celebró en Girona un importante acto, en el Ateneo Ferrovionario.

Barcelona 27.—Como continuación de la campaña de propaganda organizada por el Sindicato Nacional Ferrovionario, ayer se celebró en Girona un importante acto, en el Ateneo Ferrovionario.

Barcelona 27.—Como continuación de la campaña de propaganda organizada por el Sindicato Nacional Ferrovionario, ayer se celebró en Girona un importante acto, en el Ateneo Ferrovionario.

Barcelona 27.—Como continuación de la campaña de propaganda organizada por el Sindicato Nacional Ferrovionario, ayer se celebró en Girona un importante acto, en el Ateneo Ferrovionario.

Comida íntima

En honor de Federico García Lorca

Aprovechando la estancia en Granada del gran poeta granadino Federico García Lorca, sus amigos íntimos se reunieron anoche a cenar con él en el Último Ventorrillo.

Con el señor García Lorca se sentaron a la mesa: D. José Segura Soriano, D. Francisco Oriol Catena, D. Francisco Prieto Moreno, D. Luis Rosales, don Fernando Viñeche, D. Nicolás María López, D. Francisco García Lorca, don Joaquín Sabrás, D. José María García Carrillo, D. Eugenio Oliva Flores, don Luis Calera Ubis, D. Constantino Ruiz Carnero, D. José Díaz Ruano, D. Manuel Fernández Montesinos, D. Alfredo Rodríguez Orgaz, D. José Gay Prieto, D. Antonio Gallego Burin, D. Emilio García Gómez, D. Agustín Escríbano y D. Francisco Vergara.

La comida transcurrió cordialmente, y ya de sobre mesa, el señor García Lorca, D. Nicolás María López y otros comensales, derrocharon ingenio en amenas charlas literarias.

DE CORREOS

Se ha posesionado del cargo de jefe de la Cartería de Granada, don Bernardino Zegrí Barroeta, jefe del cuerpo de Correos.

Descanso al señor Zegrí muchos aciertos en su función en beneficio del público.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Elecciones para cubrir dos vacantes de vocales obreros suplentes existentes en el Jurado Mixto de la Industria Textil de esta capital.

Existiendo en el Jurado Mixto de la Industria Textil de esta capital dos vacantes de vocales obreros suplentes, se convoca a la clase obrera perteneciente a esta profesión para que se persone en la Delegación Provincial de Trabajo, Azacayas, 5, el día 4 del próximo mes de Octubre, a las seis de su tarde, al objeto de verificar las oportunas elecciones para designar los obreros que han de ocupar las vacantes indicadas.

Felix Gómez Sánchez MEDICO ESPECIALISTA OIDO, NARIZ Y GARGANTA Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina Reyes Católicos, 32, 1.º CONSULTA: 11 a 1 y 3 a 6

PÉRDIDA. El domingo último, día 23, se ha extraviado en las calles de Recoigidas, Mesones, Arco de las Cucharas, Bibarrambla, Zacatín, Gran Vía o Reyes Católicos, un pendiente. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo a su dueña, puede hacerlo en la calle de Recoigidas núm. 29, en donde se le gratificará.

NECROLOGÍA

Ha sido muy sentido el fallecimiento de la virtuosa señora doña Carmen Jiménez Quero, esposa de nuestro querido amigo don Angel Escríbano Puertas. El entierro del cadáver constituyó ayer una sentida manifestación de pésame.

Con motivo de esta irreparable desgracia, la familia doliente está recibiendo numerosas manifestaciones de condolencia. Nos asociamos sinceramente al dolor del señor Escríbano y demás familiares de la finada.

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENÉREO - SIFILIS PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, pral.

DE SOCIEDAD

Con brillantes calificaciones ha terminado la carrera del Magisterio la señorita Angustias Koldán Calvente. Nuestra felicitación. —Marchó a Madrid el diputado a Cortes don José Cazorla Salcedo. —Se encuentra en Granada el secretario del Ayuntamiento de Ujijar don Joaquín Maldonado. —Mejoró de su enfermedad ha vuelto a encargarse del Archivo de esta Delegación de Hacienda, el jefe don Isaac Soler. —Regresó a Motril, la señorita Luz Moreno Gisbert. —Ayer, a las siete de la mañana, en la iglesia parroquial de San Cecilio, se celebró el enlace matrimonial de la bellísima señorita Matilde Guarnido Santiago con don Federico Tortosa Segura. —Actuaron de padrinos don José Navarrete y su bella esposa doña Dolores Tortosa Segura. —Los recién casados salieron para Madrid, y después visitarán Sevilla y otras capitales andaluzas. —Se encuentra en Granada la distinguida señora doña Consuelo Allens-Perkins de Calera.

Lea nuestra edición de la tarde

Notas motrileñas

ES UN HECHO LA CELEBRACIÓN DE LA FERIA DE OCTUBRE

Las continuas excitaciones que se vienen haciendo en la Prensa han determinado, al fin, se decidiera el alcalde a hacer acto de presencias en un asunto de tan trascendental importancia como es el de la celebración de la feria y fiestas de Motril, y que por lo que se venía observando, veíase el deliberado propósito de dejarlas sin celebración.

Así, pues, la realización de la feria ya es un hecho, habiéndose designado la comisión organizadora, integrada, conforme proponíamos días atrás, por elementos comerciales de la población.

Pocos días de margen quedan a la comisión para confeccionar un buen programa, pero con buena voluntad quizá pueda darse cima a esta laboriosa gestión, a fin de que los números que se organicen revistan el máximo de atractivos. Claro que estos festivales tienen que ser a base de unas artísticas iluminaciones. La asistencia a los festejos una excelente banda de música—y en eso contamos en Motril—interesantes encuentros de fútbol, amenas fiestas culturales y, sobre todo, es imprescindible la organización de un atractivo festejo taurino, base esencialísima del programa de festejos, por constituir la mayor atracción de forasteros, Asinismo, debe recabarse la cooperación de las Sociedades Centro Cultural y Athletic Club, que tan eficaz labor han desarrollado la labor que tan entusiastamente han comenzado los señores que integran la comisión.—A. T. P.

La comisión de fiestas ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, don Eduardo Terrón del Castillo; vice, don Camilo Cabarros Ros; secretario, don Antonio Sánchez Vallejo; tesoroero, don Enrique Terrón del Castillo; vocales: don Antonio Jiménez Cifuentes, don Pablo Gómez Padilla, don Tomás Jiménez Cifuentes, don José Arroyo Reyes, don Marcos Alcalde, don Francisco Rojas Castañeras, don José Rodríguez Hoces, don Luis Videros Ruiz, don Antonio Blanco Rojas, don Francisco Rubiño Ilerera y un representante de la Prensa.

No dudamos que el mayor éxito coronará Club, que tan eficaz labor han desarrollado la labor que tan entusiastamente han comenzado los señores que integran la comisión.—A. T. P.

Los embates del fascismo en Europa Central CHECOESLOVAQUIA, ISLA DE LIBERTAD

(Servicio exclusivo para «El Defensor»)

Rodeada por dictaduras abiertas o disfrazadas, Checoslovaquia es, en el centro de Europa, como una isla de libertad. Eche una ojeada al mapa; las fronteras de la joven República lindan, sin solución de continuidad, con la Hungría de Horthy, la Austria de Schuschnigg, la Alemania de Hitler y la Polonia de Pilsudski. Tiene, es cierto, una breve frontera común con Rumania, donde las instituciones representativas subsisten en su forma externa. Pero, por una extraña paradoja, el visa, costosísimo, de los pasaportes sigue siendo obligatorio entre los tres países de la Pequeña Entente, mientras que para los checos ha dejado de serlo para entrar en Alemania o en Austria. Claro está que semejante situación no facilita las cosas cuando se trata de marxistas alemanes o austriacos que tratan de cruzar la frontera.

En definitiva, la República checoslovaca, aislada de Europa occidental y septentrional por un cordón de dictaduras, es como un campo atrincherado en estado de guerra permanente. Fué una de las faltas más graves de la Conferencia de Versalles el haber escuchado los malos consejos de Lloyd George e impuesto a Austria, como a Alemania y a Hungría, ejércitos reducidos formados por voluntarios a largo plazo; es decir, para llamar las cosas por su nombre, por mercenarios, reclutados—sobre todo desde la crisis—en el lumpen proletariado, el proletariado desaharrado, pobres hambrientos dispuestos a todas las faenas con tal de tener la seguridad de la diaria pitanzita. Lo que puede dar de sí, social y políticamente, semejante sistema, combinado con las milicias fascistas—Heimwehren o secciones de asalto—ya se ha visto en el curso de estos últimos meses.

Por el contrario, en Checoslovaquia el Ejército es todo el mundo. Es una nación en armas, una nación cuya independencia política es todavía demasiado reciente para que, en el estado de peligro permanente en que se halla aún, los conflictos de opinión y de clase no ocupen sino un lugar relativamente secundario.

De ahí que el presidente del Senado checoslovaco me dijera hace poco, con tono de firme confianza: «En este país, en que la democracia posee el Ejército popular de su política, el fascismo es prácticamente imposible.» «Certo es—añadía—que los partidos de la coalición gubernamental (campesinos, socialistas nacionales y socialdemócratas) no estuvieron siempre tan unidos como lo están ahora. Entre 1927 y 1928, cuando, desde el punto de vista internacional, las cosas parecían mejorar, el ala derecha del partido agrario inclinó hacia la separación. El presidente Masaryk y yo mismo hemos hecho cuanto hemos podido para mantener unido el frente obrero y campesino. Lo hemos conseguido. Debo agregar que en estos últimos tiempos, el espectáculo de lo que acontece en Austria en torno nuestro, en Alemania; en Austria y en otros países, nos ha ayudado poderosamente a lograr el mantenimiento de ese bloque de la libertad, que es hoy más sólido que nunca lo estuvo. Los pequeños focos fascistas van extinguiéndose. Los socialdemócratas alemanes de Bohemia colaboran en el Gobierno y saben muy bien en Viena y en Budapest que están ilibablemente decididos a no tolerar una restauración monárquica de los Habsburgo.»

No dejaba de ser interesante el confrontar esas apreciaciones optimistas con las que nuestros camaradas alemanes y austriacos que han encontrado asilo en Checoslovaquia. El mero hecho de que los socialistas austriacos me hayan encargado de entregar en depósito al partido checoslovaco, el chasque del derrumbe del fascismo en Viena, la bandera de la Federación Internacional depositada que se llevaron de la capital austriaca, expresa elocuentemente su confianza. Por lo que respecta a los alemanes, hablé largamente con Wels, quien me confirmó lo que otros me habían dicho ya. Para toda Europa central, Checoslovaquia es una fortaleza. La opinión es allí unánime. Incluso entre aquellos sectores donde, hasta hace poco, podía en el pensamiento íntimo de algunas personas subsistir alguna confianza por una u otra forma del fascismo, la terrible situación económica de Italia, confesada por el propio Mussolini, y la no menos desesperada de Alemania, así como las matanzas del 30 de Junio, han sido reactivos formidables.

Se sabe, además, que dentro de la misma Alemania la férrea dictadura hitleriana comienza a aflojarse lentamente ante la resistencia popular. Las oposiciones, a derecha y sobre todo a izquierda, resurgen vigorosas. La organización, ilegal, desde luego, de los grupos marxistas, se reconstituye. Ni los patronos de la industria pesada, ni, sobre todo, sus obreros, se conforman con ese frente del trabajo que pretende agruparles a la fuerza en una misma organización corporativa que ignore las fronteras de clase.

En resumen, la situación, vista desde ese bastión de Europa central, es que los acontecimientos recientes señalan un descomulgado del terror fascista. Pasa ahora lo contrario de lo que sucedió en Italia a raíz del asesinato de Matteotti, cuando se agravó y reforzó la dictadura. Hoy es aún difícil pronosticar cuánto tiempo ha de sobrevivir. Pero es evidente que ha recibido ya golpes mortales.

EMILE WANDERVEI, DE Ex ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica. Copyright A. L. T. E. A. (Prohibida la reproducción).

Las viviendas de los pobres. En la calle Horno de la Merced se hunde un tabique y la escalera de una casa. Ayer, en una humilde vivienda de vecinos de la calle Horno de la Merced, el número 10, se desprendió un tabique y a los pocos momentos se vino abajo súbitamente la escalera. El cabo de zapadores señor Gamero y otros bomberos se personaron en dicha casa, y como quiera que se halla verdaderamente inhabitable, en inminente peligro de derrumbarse por completo, ordenaron a los vecinos que la desalojaron. Por fortuna, no ocurrieron desgracias personales. Los bomberos cursaron el oportuno atestado a la oficina técnica municipal para que se procediese en consecuencia.

José Sánchez Jofré Médico especialista de OIDO, NARIZ Y GARGANTA Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 18, 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112 BALNEARIOS DE ZUJAR (GRANADA) Reuma - Nervios - Piel Tres hoteles con pensiones desde 6 hasta 19 pesetas. TEMPORADA OFICIAL: Desde 1 de Septiembre a 10 de Noviembre Estación ferroviaria de Baza